

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Уянаевой Халимат Борисовны на тему:
«Организационно-хозяйственный механизм обеспечения устойчивого
развития сельских территорий (на материалах СКФО)», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство**

В настоящее время развитие сельских территорий в РФ значительно отстает от городских, что приводит к существенному сокращению сельского населения и деградации агропромышленного потенциала страны и ее регионов, расширению масштабов проявления экономических, социальных и экологических проблем сельских территорий. Рассматриваемая соискателем проблема приобретает общегосударственный макроэкономический характер, что требует ее дальнейшего теоретического осмысления, выработки новых подходов к совершенствованию организационно-экономического механизма устойчивым развитием сельских территорий. Это позволяет утверждать народнохозяйственную значимость, своевременность и актуальность избранной Уянаевой Х. Б. темы исследования.

В автореферате четко обозначена цель, научная новизна, сформулированы практические предложения по обеспечению устойчивого развития сельских территорий СКФО¹. Рабочая гипотеза (стр.5), выводы и предложения соискателя (стр. 20-21) соответствуют поставленным цели и задачам.

Сложность рассматриваемой проблемы, ее новизна и актуальность, предполагают дискуссионность и спорность выдвигаемых положений. Соискатель вполне убедительно и на научной основе обосновывает полученные результаты и выводы.

Научная новизна результатов работы позволяет судить об определенном вкладе соискателя в уточнение теоретических аспектов управления устойчивым развитием социально-экономической инфраструктуры сельских территорий, раскрытии действующего механизма развития на основе обобщения принятых концепций, программ и стратегий, дана оценка возможности вывода сельских территорий на траекторию устойчивого и социально ориентированного развития в условиях модернизации АПК (стр.7).

Автором разработаны рекомендации и предложения по совершенствованию методики устойчивого развития сельских территорий в части расширения совокупности показателей, характеризующих их динамику, позволяющие повысить достоверность оценки ее качественных и количественных параметров (стр.8.).

Практическая значимость диссертационной работы состоит в том, что применение на практике разработанных и обоснованных предложений в системе мероприятий региональной политики устойчивого развития сельских территорий и механизмов ее реализации способствует улучшению социально-экономического положения сельских территорий СКФО. Отдельные положения могут быть использованы органами управления регионального и муниципального уровней субъектов СКФО при формировании и реализации программ и стратегии устойчивого развития сельских территорий.

К замечаниям по рассматриваемой в автореферате научной проблеме, по нашему мнению, следует отнести недостаточность внимания аспектам государственного регулирования, как самой сельскохозяйственной отрасли, так и социально-экономической инфраструктуры сельских поселений в РФ.

Тем не менее, отмеченное замечание не может повлиять на общую положительную оценку рассматриваемой диссертационной работы.

По характеру рассматриваемых проблем, поставленных и достигнутых целей и задач, диссертационное исследование полностью отвечает требованиям п.9 Положения ВАК РФ и соответствует специальности 08.00.05

- Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство. Это позволяет сделать вывод о том, что автор диссертации – Уянаева Халимат Борисовна – заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук.

Д.э.н., доцент, профессор кафедры
Национальной и региональной экономики
ФГБОУ ВПО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»

Пономарева М.А.

Пономарева Марина Анатолиевна,
г. Ростов-на-Дону, 344002, ул. Б. Садовая, 69, а. 536.
тел. 8 (863) 240-89-70,
e-mail: yuma@list.ru.

